
ATA DA 1ª REUNIÃO DO CRESEMS DA 14ª REGIÃO DE SAÚDE, realizada em  07 de 
fevereiro de 2025 às 13:30 horas, em formato virtual através do link disponibilizado pelo 
zoom:https://us02web.zoom.us/j/81468035994?
pwd=aKVWG8iZQWBA1LQgAEzHS0XgwjeK7Y.1 na ocasião, contando com a participação 
de Carla Daniele de Oliveira,  apoiadora do Cosems para a 14ª RS, e dos gestores dos 
municípios de Amaporã, Cruzeiro do Sul, Diamante do Norte, Guairaçá, Inajá, Itaúna do Sul,  
Loanda,  Nova Londrina,  Paraíso  do Norte,  Paranapoema,  Paranavaí,  Porto  Rico,  Santa 
Isabel do Ivaí, Santa Mônica, Santo Antônio do Caiuá, São Carlos do Ivaí, São João do 
Caiuá, São Pedro do Paraná, Tamboara e Terra Rica, a reunião foi iniciada por mim, Carla 
Daniele  de  Oliveira,  com autorização  da  presidente  do  Cresems,  onde  fiz  a  leitura  dos 
pontos de pauta. No primeiro ponto, foi realizada a discussão sobre o processo eleitoral da 
Diretoria do Cresems da 14ª RS, cujo mandato seria finalizado neste mês. Foram prestados 
esclarecimentos sobre a realização de nova eleição ou a possibilidade de recondução e 
recomposição da Diretoria até 31 de dezembro de 2025. Andréia, presidente do Cresems, 
realizou suas considerações, abordando o trabalho que vem desenvolvendo, e manifestou-
se pela recomposição da Diretoria e recondução até dezembro de 2025, entendendo ser 
pertinente  a  realização  de nova eleição  em novembro,  visto  que  muitos  gestores  estão 
iniciando o primeiro ano de mandato, bem como pela necessidade de dar continuidade às 
tratativas já iniciadas pela Diretoria  atual  do Cresems. A manifestação da presidente foi 
aceita por todos os gestores e, para que a Diretoria fosse recomposta, alguns gestores se 
disponibilizaram a compô-la. Para ocupar o cargo de vice-presidente, manifestou-se o gestor 
Manoel  Soares,  do município  de Paranapoema;  para o cargo de 1º  secretário,  o gestor 
Marco Antônio de Oliveira, do município de Santo Antônio do Caiuá; e para o cargo de 2ª  
secretária, a gestora Elisangela da Silva Damásio. A gestora Andréia Martins de Souza, do 
município  de  Paranavaí,  assumirá  a  presidência.  A  nova  composição  da  Diretoria  foi  
aprovada por todos os participantes, e o mandato se encerrará em 31 de dezembro de 2025. 
Ficou acordado que, em novembro de 2025, uma nova eleição será realizada, com mandato 
de dois anos, a ser iniciado em 02 de janeiro de 2026. Com relação ao ciclo de adesão ao 
Programa Saúde na Escola, orientei  os gestores para que realizem a adesão até 21 de 
março,  conforme  orientações  encaminhadas  via  e-mail.  Realizei  a  explanação  sobre  o 
processo da Mostra Regional de Experiências Exitosas, que ficou definida para ocorrer no 
dia 08 de abril de 2025. Informei aos presentes sobre a realização da oficina macrorregional 
sobre Saúde Digital, prevista para acontecer até o final de fevereiro. Abordei a situação dos 
municípios frente à homologação do 6º bimestre do Siops, reforçando o prazo legal e a  
necessidade de transmissão até 02 de março de 2025. Sobre a oficina do Relatório Anual de 
Gestão,  informei  que será realizada em 19 de fevereiro  de  2025,  nas dependências  da 
Regional de Saúde. Também orientei os gestores sobre os prazos da gestão referentes ao 
RDQA e  ao  Relatório  Anual  de  Gestão  (RAG).  Foram repassadas  orientações  sobre  a 
necessidade de preenchimento do formulário de consumo de insulina, enviado por e-mail, 
com prazo até 11 de fevereiro, e sobre a indicação de técnicos municipais para o curso 
Fortalece Redes, cujo prazo final é 28 de fevereiro. Na sequência, a convidada, enfermeira 
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Cleide Santos, realizou a apresentação do Projeto de Territorialização da Política Nacional 
de  Plantas  Medicinais  e  Fitoterápicos.  Cleide  solicitou  o  contato  dos  gestores,  e  estes 
autorizaram o repasse das informações. Após a apresentação, reforcei  a importância do 
projeto e da adesão dos municípios para o desenvolvimento das ações. Nada mais havendo 
a tratar, a reunião foi encerrada, sendo lavrada a presente ata, que segue assinada por mim, 
Carla Daniele de Oliveira.
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